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Oggetto: Verbale della riunione della Commissione AQ Ricerca e Terza 
Missione 

 

Il giorno 18 ottobre 2023 alle ore 9:00 in modalità telematica sulla 
piattaforma TEAMS si è svolta la riunione della Commissione AQ Ricerca e 
Terza Missione del Dipartimento di Scienze Politiche e delle Relazioni 
Internazionali 

Sono presenti per la Commissione AQ Ricerca e Terza Missione: 

Prof. Tommaso Baris – Delegato Ricerca 

Prof.ssa Manoela Patti – Delegata Terza Missione 

Prof. Antonino Blando – Area 11 

Prof.ssa Giulia Adriana Pennisi – Area 10 

Prof.ssa Carla Monteleone – Area 14 

Dott.ssa Rita Daila Costa – Rappresentante del dottorato 

Dott. Davide Villano – Rappresentante del personale TAB e segretario 
verbalizzante 

Assenti Giustificati: 

Prof. Antonio Perrone – Area 12 

Prof.ssa Sabrina Auci – Area 13 

 

 

Verificata la presenza del numero legale il delegato alla Ricerca, Prof. 
Tommaso Baris, dichiara aperta la seduta e introduce gli argomenti 
all’ordine del giorno: 

 

1) Discussione bozza Piano Strategico;  
2) Acquisizione Relazione Riesame Ricerca e Terza Missione. 

 

Sul punto 1. all’o.d.g.: Discussione bozza Piano Strategico  

Preso atto del piano strategico di Ateneo il prof. Baris chiede se ci sono 
osservazioni. Il prof. Baris specifica che si tratta di una bozza che descrive 
le linee generali dell’Ateneo e partendo da queste linee si potrà definire il 
piano strategico di dipartimento implementandolo anche con ulteriori 
strategie.  
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Sul punto 2 all’o.d.g.: Acquisizione Relazione Riesame Ricerca e Terza 
Missione 

Preso atto del rapporto del riesame della ricerca e terza missione del 
presidio di qualità di ateneo si procede con l’avvio della fase di recupero dei 
dati della VQR. Obiettivo di ciascun membro della commissione delle 
rispettive aree sarà quello di sollecitare i colleghi facenti parte delle 
medesime aree a caricare nella piattaforma IRIS i prodotti della ricerca 
dell’ultimo triennio. Il prof. Baris spiega che si avvia una nuova fase della 
VQR. Mentre in passato si poteva coprire con la produzione in eccedenza, 
l’eventuale assenza di aree che conferivano meno o niente, adesso si può 
compensare solo se un docente ha prodotto almeno un contributo (articolo, 
atti di seminario, o altro). Altra novità verranno considerati anche i 
dottorandi. Costruire per ciascun area il quadro generale e comprendere se 
ci sono punti di debolezza. 

 

Interventi: 

La prof.ssa Pennisi: è giusto che la nostra presenza sia costante e che 
dimostriamo di avere interesse alle azioni da compiere. È nell’interesse del 
dipartimento.  

La Dott.ssa Costa sottopone la domanda: come si procede per i dottorandi? 
R.: Ancora abbiamo una bozza dell’indicazione, come dipartimento 
possiamo decidere di conferire eventuali prodotti dei dottorandi per la VQR. 
Non sarà elemento di valutazione del percorso di dottorato. 

La prof.ssa Monteleone evidenzia i problemi presenti per l’Area 14. 
 

Non essendo proposti altri argomenti la seduta viene sciolta alle ore 
09:30 
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Letto, confermato e sottoscritto. 

 

 Il Delegato Ricerca           La Delegata alla  

Prof. Tommaso Baris          Terza Missione  

Prof.ssa Manoela Patti  

 

Il Segretario verbalizzante 

Dott. Davide Villano 

    

 


